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ATA DA 24ª REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 11 DE SETEMBRO DE 
2013 

 

Às quinze horas e doze minutos do dia onze de setembro de dois mil e treze, 
reuniu-se, ordinariamente a Representação Brasileira no Parlamento do 
Mercosul, no Plenário 19 - Ala Senador Alexandre Costa - Senado Federal, 
convocada na forma regimental. Estiveram presentes o Senador Paulo Bauer 
e os deputados André Zacharow, Antônio Carlos Mendes Thame, Dilceu 
Sperafico, Dr. Rosinha, Eduardo Azeredo, Fernando Marroni, Geraldo 
Thadeu, Íris de Araújo, José Stédile, Júlio Campos, Marçal Filho, Nelson 
Padovani, Newton Lima, Renato Molling, Vieira da Cunha, titulares; 
Compareceram também os Senadores Casildo Maldaner, Inácio Arruda e Luiz 
Henrique e os deputados Osmar Serraglio, Ronaldo Benedet, Sebastião Bala 
Rocha e Urzeni Rocha, Suplentes. Deixaram de comparecer os Senadores 
Alfredo Nascimento, Ana Amélia, Antonio Carlos Valadares, Eduardo Suplicy, 
Gim, Paulo Paim, Pedro Simon, Roberto Requião e Wilder Morais, e os 
deputados Benedita da Silva, George Hilton, Hugo Napoleão, João Ananias, 
Luis Tibé, Paes Landim, Raul Henry, Raul Lima e Roberto Freire. O deputado 
Wellington Fagundes justificou sua ausência. ABERTURA: Havendo número 
regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos e passou à 
discussão e votação das Atas das Reuniões Ordinárias, realizadas nos dias 
03 de julho e 21 de agosto de 2013 cujas leituras foram dispensadas a pedido 
do deputado Vieira da Cunha. Não havendo pedido de retificação, as atas 
foram submetidas a votação, tendo sido aprovadas, sem restrições. 
EXPEDIENTE: O Sr. Presidente anunciou a realização de Reunião da Mesa 
Diretora do Parlasul às 11h30 do dia 9 de setembro com a presença dos 
seguintes parlamentares: Argentina: Fabio Biancalani e Guillermo Carmona; 
Brasil: Roberto Requião e Newton Lima; Paraguai: Alfonso González Nuñez, 
Tomás Bittar e Zacarías Vera Cárdenas; Uruguai: Ruben Martínez Huelmo, 
Doreen Ibarra, Gustavo Penades, Roberto Conde, Daniela Paysee, Gustavo 
Borsari e Tabaré Viera, além do Secretario Parlamentar: Edgar Lugo; 
Secretario Administrativo: Fabio Rodríguez; Secretarios de Relações 
Internacionais: Rafael Reis e Gustavo Arrighi. Enunciou, em seguida, os 
temas e decisões tratados no evento: 1) Prorrogação do período institucional 
de transição, de dezembro de 2014 para 2018 ou 2020, data a ser fixada por 
meio de Projeto de Recomendação a ser aprovado na próxima Sessão do 
Parlamento do Mercosul e submetido ao Conselho do Mercado Comum do 
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Mercosul. 2) Situação do Parlamento do Mercosul, no âmbito administrativo, 
em especial, auditoria, orçamento, e recursos humanos; 3) Comunicação das 
Delegações nacionais de cada um dos Estados membros; 4) Modificações no 
Regimento Interno do Parlasul;  5) Realização de uma Sessão Preparatória 
com o objetivo de se analisarem propostas de alterações no Regimento 
Interno, a ser sucedida por uma Sessão Ordinária, ambas no próximo dia 11 
de novembro de 2013. 6) Aprovação de Moção de repúdio às atividades de 
espionagem da National Security Agency e outras agências americanas no 
âmbito dos Estados membros do Bloco. 7) Criação de uma Comissão 
Facilitadora composta de membros parlamentares de cada Estado Parte com 
vistas ao tratamento de diferentes temas neste momento de reincorporação 
do Paraguai e  incorporação da Venezuela ao Mercosul. Para a composição 
brasileira foram submetidos e aprovados pelo Plenário da Representação os 
nomes dos deputados Newton Lima, Dr. Rosinha e dos Senadores Roberto 
Requião e Paulo Bauer. O Sr. Presidente anunciou o recebimento do Projeto 
de Lei do Senado Federal nº 358/2013, de autoria do Senador Roberto 
Requião, que “Estabelece normas para as eleições de Parlamentares do 
MERCOSUL” e sua distribuição à Senadora Ana Amélia, que já estava 
relatando outras proposições de teor correlato, quais sejam, os Projetos de Lei 
do Senado nº 381/2008, da Senadora Marisa Serrano, que “Trata da 
divulgação institucional e da propaganda eleitoral em rádio e televisão para as 
eleições diretas ao Parlamento do Mercado Comum do Sul-Mercosul” e 126 
de 2011, do Senador Lindbergh Farias, que “estabelece normas para eleições, 
em 7 de outubro de 2012, de parlamentares do Mercosul”. Questionado pelo 
deputado Julio Campos e pelo senador Casildo Maldaner sobre a existência 
de requerimento de urgência, de autoria dos líderes, para tramitação do PLS 
358/2013 o Sr. Presidente informou não ter sido oficialmente comunicado do 
fato, razão pela qual tomou a providência regimental atinente à matéria. 
Externou ainda sua preocupação com o fato de que a matéria não gozava de 
unanimidade entre os Srs. membros, citando manifestação na última reunião 
de autoria do deputado Eduardo Azeredo, que, apoiado por outros 
parlamentares, se disse preocupado com a implantação de regras para 
eleições diretas sem considerar a atual conjuntura, e eventuais repercussões 
negativas à imagem do Parlamento. ORDEM DO DIA – a) REQUERIMENTOS 
-1. Requerimento nº 13, DE 2013 – da Senhora Luiza Erundina – que “requer 
a realização de Seminário da Representação Brasileira no Parlamento do 
Mercosul, com a finalidade de discutir o Projeto de Lei nº 5.655, de 2009, que 
‘Dispõe sobre o ingresso, permanência e saída de estrangeiros no território 
nacional, o instituto da naturalização, as medidas compulsórias, transforma o 
Conselho Nacional de Imigração em Conselho Nacional de Migração, define 
infrações e dá outras providências”. NÃO DELIBERADO. b) Proposição 
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Sujeita à Apreciação do Plenário – Prioridade - 1. Mensagem nº 547, de 
2012 – do Poder Executivo – que “submete à apreciação do Congresso 
Nacional o texto do acordo de Defesa da Concorrência do MERCOSUL, 
assinado em Foz do Iguaçu, em 16 de dezembro de 2010, como substituto do 
ora vigente Protocolo de Defesa da Concorrência do Mercosul”. Relator: 
Senador Paulo Bauer - Parecer: pela aprovação. NÃO DELIBERADO 2. 
Mensagem nº 548, de 2012 – do Poder Executivo – que “submete à 
apreciação do Congresso Nacional o texto da Decisão CMC nº 12/10, 
aprovada durante a XXXIX Reunião Ordinária do Conselho do Mercado 
Comum (CMC), em San Juan, em 2 de agosto de 2012, que estabelece a 
Estrutura do Instituto de Políticas de Direitos Humanos (IPPDH)” - Relatora: 
Deputada Benedita da Silva. Parecer: pela aprovação - Designado o 
deputado Geraldo Thadeu Relator Substituto. Não havendo oradores 
inscritos para discussão, em votação, o Parecer do Relator Substituto foi 
aprovado nos termos do Parecer do Relator originário.  3. Mensagem nº 
549, de 2012 – do Poder Executivo – que “submete à apreciação do 
Congresso Nacional o texto da Decisão CMC nº 24/09, que cria o ‘Fundo de 
Promoção de Turismo do Mercosul’, adotada durante a XXXVII Reunião 
Ordinária do Conselho do Mercado Comum, em Montevidéu, em 7 de 
dezembro de 2009” - Relator: Deputado Vieira da Cunha - Parecer: pela 
aprovação. Não havendo oradores inscritos para discussão, em votação 
o Parecer do Relator foi aprovado. 4.Mensagem nº 552, de 2012 – do 
Poder Executivo – que “submete à deliberação Congresso Nacional o texto do 
Protocolo de Montevidéu sobre Compromisso com a Democracia no Mercosul 
(Ushuaia II), assinado em Montevidéu, em 19 de dezembro de 2011, durante 
a XLII Reunião Ordinária do Conselho do Mercado Comum” - Relator: 
Senador Roberto Requião - Parecer: pela aprovação. Designado o Senador 
Casildo Maldaner como Relator Substituto. Não havendo oradores 
inscritos para discussão, em votação, o Parecer do Relator Substituto foi 
aprovado nos termos do Parecer do Relator originário -   c)Proposições 
sujeitas à Apreciação Conclusiva: Tramitação Ordinária - 5.Projeto de Lei 
do Senado nº 17, de 2007 – do Sr. Paulo Paim - que “autoriza o Poder 
Executivo a criar a Universidade do Mercosul, com sede no Estado do Rio 
Grande do Sul e dá outras providências.” Relator: Senador Humberto Costa - 
Parecer: Pela rejeição. NÃO DELIBERADO 6. Projeto de Lei do Senado Nº 
313, de 2008 – do Sr. Sérgio Zambiasi – que “institui o Estatuto de Fronteira 
para os municípios de linha de fronteira e cidades-gêmeas localizados na 
Faixa de Fronteira do Brasil, e dá outras providências” - Relator: Deputado 
Renato Molling - Parecer: Pela rejeição - Vista: Concedida ao Deputado 
Sebastião Bala Rocha, em 03 de julho de 2013. NÃO DELIBERADO - 
EXTRAPAUTA: Aprovada, pelo Plenário, a inclusão na pauta dos seguintes 
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requerimentos: 1- Requerimento nº 14, de 2013 – do Deputado 
Sebastião Bala Rocha – que “requer nos termos regimentais, a designação de 
um representante desta Representação Brasileira no Parlamento do 
MERCOSUL para participar de uma reunião no Conselho Superior de 
Comércio Exterior - COSCEX”. Encaminhamento realizado pelo autor. Em 
votação, foi APROVADO. O autor do requerimento foi indicado para 
representar a Representação do Parlamento do Mercosul no evento. 2-
Requerimento nº 15, de 2013 – do Deputado Sebastião Bala Rocha – que 
“requer nos termos regimentais  a realização de Reunião de Audiência Pública 
para tratar do Acordo MERCOSUL – União Européia. Encaminhamento 
realizado pelo autor. Em votação, foi APROVADO. ENCERRAMENTO: Não 
havendo mais o que tratar, o Presidente encerrou os trabalhos às quinze 
horas e cinquenta e oito minutos. E para constar, eu, Antonio Ferreira Costa 
Filho, _____________________________Secretário, lavrei a presente Ata 
(cujos registros taquigráficos serão parte integrante da mesma), que depois de 
lida e aprovada será assinada pelo Presidente, ______________________ 
Deputado Newton Lima, e publicada no Diário do Congresso Nacional. 
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx. 


